



## 共襄亚欧盛会 同绘发展蓝图

### ——第八届中国—亚欧博览会开幕在即

盛夏时节,天山脚下,绿意盎然。

以“丝路新机遇 亚欧新活力”为主题的第八届中国—亚欧博览会将于6月26日至30日在新疆乌鲁木齐举办。

共襄亚欧盛会,同绘发展蓝图。作为中国与亚欧国家开展多领域交流合作的重要渠道,新一届中国—亚欧博览会将如期而至,正是中国和亚欧国家共同维护开放合作环境,共谋发展,共享未来,推动经济全球化不断向前的生动写照。

#### 一展聚亚欧 磁力持续提升

50个国家、地区和国际组织的来宾将齐聚展会,27个国家和地区及国际组织设国家(地区)馆和形象馆展示特色产品,国内1000多家企业和机构参展,共有50多场特色突出、特点鲜明的国内国际经贸活动……5天时间里,八方来宾在新疆国际会展中心共谋合作发展,共享发展机遇,奏响开放合作“共赢曲”。

本届博览会首次设置了中央企业馆、专精特新企业馆、粤港澳地区企业馆和新疆“八大产业集群”产业链链主企业馆,还设有三个主宾国——哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦和乌兹别克斯坦,以及三个主宾省市——北京市、山东省和四川省。

博览会期间,以“睦邻友好合作共赢”为主题的第三届中国—哈萨克斯坦地方合作论坛将同期在乌鲁木齐举办,中哈双方将围绕对外贸易、农业合作等领域开展交流,推动合作向纵深发展。

商务部外贸发展局局长刘殿勋表示,本届博览会将立足新疆独特的区位、资源、环境以及后发优势,支持新疆加快建设对外开放的大通道,打造国家向西开放的桥头堡,不断拓展亚欧合作领域,提高亚欧的合作水平,促进共同发展繁荣。

#### 一展惠亚欧 引力再谱新篇

6月24日,走进新疆国际会展中心,14万平方米展区内,布展工作已进入尾声。哈萨克斯坦国家馆已搭建完成,工作人员正进行最后的展位装饰和商品摆放。

来自伊朗的参展商瓦黑德表示,中国市场对伊朗企业的重要性日益增长,博览会给伊朗企业提供了直接接触中国消费者的宝贵机会,有助于伊朗企业更好聚焦中国消费者需求。

展区亮点纷呈,展览题材丰富。可实时更新数据,打破盲区作业场景,提高整体吊装效率的5G无人塔吊操作模拟器在本次博览

会上首发。混凝土质量检测机器人、竹缠绕管道和新型治沙产品固沙宝……一批领先设备、技术和新产品亮相,传递博览会新气象。

新疆生产建设兵团商务局党组书记、局长卢跃东表示,将有130余家涵盖能源、装备制造、纺织服装、现代农业等重点产业领域的兵团企业参展。其中,采棉机等新装备,硅基、铝基、碳基等新材料,节水灌溉新技术设备等产品将集中亮相。

“今年是企业首次参加亚欧博览会,希望结交更多的朋友,与更多亚欧国家分享优质的‘新疆造’。”一家新材公司的部门负责人辛耀勇说,企业为本届博览会做了充分的准备,正在加快布展收尾工作。

#### 一展促机遇 实现互利共赢

既敞开怀抱与亚欧国家共享中国机遇,也助力国内企业走向亚欧国家。

自2011年以来,中国—亚欧博览会已成功举办七届,取得丰硕成果,成为中国和亚欧

国家共建“一带一路”高质量发展的重要平台。如今,博览会作为联通国内和国际两个市场的“窗口”,在服务构建新发展格局中扮演越来越重要的角色。

新疆维吾尔自治区商务厅党组书记、副厅长李轩表示,本届博览会将着力搭建以推介、洽谈、对接、签约为主的合作交流平台。预计将有超过200个项目在专场推介会和签约仪式上签约,专场洽谈对接活动超过配套活动总数的一半以上。

乌鲁木齐海关最新数据显示,今年前4月,新疆外贸进出口总值1379亿元人民币,同比增长49.5%,增速居全国前列。其中,对共建“一带一路”国家进出口增长46.6%,占新疆外贸总额的91.5%。

开放促发展,开放赢未来。以中国—亚欧博览会为纽带,中国将携手亚欧国家继续前行,在开放中创造机遇,共同开创人类更加美好的未来。

(新华社记者 蔡国栋 关俏俏)

广场喷泉是城市景观的一部分,它们以水为媒介,以音乐和灯光为伴,为城市带来生机和活力。作为拉萨重要的“地标式”经典设施,布达拉宫广场的音乐喷泉建成投用已有近20年,承载着市民游客的美好回忆。炎炎夏日,你去布宫广场音乐喷泉打卡了吗?  
文/记者 次吉 图/记者 阿旺尼玛



## 打卡布达拉宫广场音乐喷泉

当夜幕徐徐降临,布达拉宫广场上,喷泉水柱与炫彩变幻的灯光融合,随着动人的音乐起舞,喷涌出各种造型的水花,为拉萨夜景增添了很多光彩。“最近天热,晚饭后来广场散散步,再欣赏一会儿音乐喷泉,挺惬意的。”市民次桑尼玛说。

布达拉宫广场音乐喷泉主喷高40米,为中间的擎天玉柱,基本水型有十几种,播放音乐有《走进新时代》《唱支山歌给党听》《坐上火车去拉萨》《青藏高原》《天路》等500多首经典歌曲,喷水造型和彩灯效果会随着旋律和节奏的起伏变化,每种水型都有各自的名称,像盛世赞歌、雪山之巅、奔

腾年代、幻彩雪莲、雪域神鹰、吉祥如意、绽放喜庆等。

当喷泉水柱在半空中形成莲花的造型,游客朱先生以此为背景,向自己的未婚妻刘女士递上早已准备好的戒指。去年,创业失败的朱先生来到西藏,在布宫脚下与刘女士相识相恋,此次是重游故地。“来拉萨肯定要来布宫广场,肯定要看喷泉,去年我在这儿认识了我的妻子,这里是我的福地,所以求婚也选在了这儿。”朱先生说。

作为拉萨重要的“地标式”经典设施,布宫广场音乐喷泉为夏日的拉萨带来了

些许欢乐与清凉。记者采访布达拉宫广场管理处相关负责人了解到,广场音乐喷泉建成投用已有近20年。每日开放时间为:节假日上午11:15-12:00、下午4:15-5:00、晚上8:30-10:00;工作日晚上8:30-10:00。

记者了解到,为保证广场喷泉正常工作,布达拉宫广场管理处安排相关工作人员,在喷泉运行时巡查水下灯亮灯率、水泵运行情况,发现故障会及时汇报和修复。布达拉宫广场管理处还会对音乐喷泉定期换水、补水、冲洗喷泉水池,保持水质清洁,确保池底没有明显沉淀物。

同时,因高压喷水具有危险性,管理

处每日安排工作人员在喷泉区域巡视,劝阻市民及游客进入喷泉区域。为了起到防护隔离作用,还在喷泉区域安装了隔离链。在此,该负责人提醒广大市民游客,在观看喷泉的过程中,请勿步入喷泉区域,照看好自己的孩子。切勿轻视小小喷泉隐藏的危险,在享受美好事物的同时,也要有安全意识,切莫让美丽的喷泉成为安全隐患。

“喷泉不能长时间持续开放,所以喷泉中途‘休息’时,大家千万不要进入喷泉区域拍摄‘布达拉宫倒影’,以防被高压水柱冲击受伤。”该负责人说。